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lAiékoztato.
A gőtlördő (telefon 118. szám) minden nap 

reggeli Vs8 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van ; hölgy ek részére minden kedden és pénteken 
déltől B óráig délután ; ugyanazon napokon este Vtó-tól 
Vs8-ig urak részére is. Vid k t hölgy k ré­
giére minden nap délbe» fiitftrdfl. kád­
fürdő egész r-an nyitva marad

Szeptember 10. Közig, bizottság ülése.
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Szeptember elsején.
A mai nappal véget ért a vakáció. Még ma 

az édes pihenés utolsó perceit számiálgatják, de 
ezután véget ér az imádott heverés.

Szeptember elseje mindig fontos dátum, 
ekkor kezdődvén országszerte a beiratkozás. 
Ekkor népesülnek meg az iskolák termei, falu­
kat, vidékeket ekkor hagyja el az ifjúság, ekkor 
mond búcsút a fiú s a leány édes mamájának, 
testvéreinek, ismerősöknek, aztán — megy be­
iratkozni. Nevezetes esemény is ez. Ma még 
gondtalan az ifjúság élete. Holnap már meg kell 
érdemelni a szülők áldozatát s azt a gondos 
vigyázatot, mely elemi iskolásból gimnazistát, a 
gimnazistából egyetemi polgárt nevel.

A nyár szép volt s volt benne alkalom erű 
gyűjtésére. Az erő pedig akarat, mely előbb 
vagy utóbb, de diadalt arat. Az ifjúság pályája 
csupa diadal, fény, boldogság. Almok, illúziók, 
ideálok környezik s vigyáznak lépteire. Ami az 
élet tapasztalataiban megedzett ember előtt ke­
serűség, fáradtság, az ifjú előtt könnyű játék­
szer. Csak egy, mit egyformán ért az öreg és

haza! Nevelésünkifjú, erős és gyönge: 
e köró koncentrálódik. Kinek szivében, lelké­
ben örökkön-örökké lobogó lánggal ég a haza 
oltára, attól ezeréves hazánk sokat várhat. Az 
ifjúság, mely most gond nélkül tömörül az 
iskolába, — hivatva lesz egykor megvédeni, bol­
dogítani az Árpádok hagyatékát. Ezt pedig csak 
úgy érheti el, ha a jövő küzdelmekre szükséges 
fegyvereket: a tudomány és hazaszeretet fegy­
vereit már most megszerzi. Nagybecskerek sok 
száz diáknak ad nevelést. A vidékiek már napok 
óta sereglenek ide, apjuk, anyjuk kíséretében, 
lakást keresni, bevásárolni s legnagyobb részük 
már be is rendezkedett az iskolaévre.

A mai nap pedig különösen mozgalmas,
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jobb lesz újra a koldusbotot és koldustarisznyát 
elővenned ... De a börtön ? .. .

így küzdött ereje teljes megfeszítésével két 
héten át legbensőbb vágya ellen. Oly szomorú, 
oly leveri volt, oly fáradtnak, kimerültnek látszott, 
hogy társai azt mondtak neki:

— Theodorus, jelents beteget.
ő azonban csak vállat vont. És egy este 

nern bírta tovább, kiment, mint rendesen, egy 
zsibárusnál nadrágot és munkásbluzt vett, fegy­
verét és egyenruháját a bozótba dobta és nem 
tért többé a kaszárnyába vissza.

Egész éjjel és másnap folyton ment. Va­
lami mámor tartotta fogva. A mély szabad derült 
ég alatt nem érzett fáradtságot, éhséget. Szomorú 
füzek árnyékában, egy csobogó patak partján 
végre leült s örömében sirt és nevetett, nevette 
a tiszta átlátszó vizet, a halak ide-oda uszkálását, 
a fü hullámzását a szélben.

S a régi gondtalanság mégis hiányzott nála. 
A szabályosan ólő emberekkel való együttélésből 
valami bűnnek és büntetésnek homályos, de fe­
nyegető tudata ragadt rá!

Hiszen szerette ő most is a sötét erdőket, 
a mosolygó réteket, a szomorufüzet s a zugó 
patakokat, talán jobban szerette, mint valaha s 
a napot is, az ő fenséges utitársát, mely a napa- 
lokat oly ragyogókká, az éjszakákat oiy szelídekké 
és melegekké teszi, oh be szerette ... de valami 
borongó, fojtogató félelemmel szerette. Nem mert 
a falvakban mutatkozni, félt az emberektől s 
menekült előlük s egyszerre, egy kanyarodónál 
csendőrök elfogták s vitték.

Hadi törvényszék elé került, mely szökés és 
katonai felszerelésének rosszindulatú megsemmi­
sítése miatt ötévi fegyházra ítélte.

Undorító ocsmányságát — nem bűnének, 
hanem elitéltetésének 
mikor a rabszállitó kocsiból kiszállt s a fegy- 
házba vitték.

Felvette a fegyencruhát s a szűk kicsi udvar

A „TORONTAL“ tárcája. I kegyelméből valamit enni, télen lyukas rongyai­
ban fogvacogva járni s nem egyszer üres gyomor­
ral és roskadozó lábakkal vonszolni magát az 
egész hosszú napon át, miközben csak a kopasz 
föld és a lombtalan fák kerültek szeme elé, azt 
hitte, hogy nyomorral és ínséggel teli múltját 
nyugodt ős biztos jelenővel hasonlítják össze, 
amikor „szerencséjéről* szólnak .. . Nem kevéssé 
csodálkozott, mikor társainak panaszát hallotta, 
s mert különben is szófukar volt, csak a leg­
szükségesebb dolgokról állt velük szóba.

A tél zord volt. Szolgálat után nézte a 
hófődte házakat, a madarakat, melyek a csurgó­
ban a jeget csipkedték s ezt gondolta magában:

— Én, én legalább biztonságban vagyok. 
Van hol lenyugodnom ... A szobámban van 
fütött kályha . . . Nekem nagyon jól megy

Napfény.
Mert egy téli estén egy mérföldkő közelé­

ben szedték fel mint apró, sivalkodó emberkét, 
mert szegényes pólyájában még csak nevének 
kezdőbetűjét sem árulta el semmi s mert a nyo­
mor gyermekei kedveltjei rendszerint az Urnák, 
Theodorus nevet adtak neki.

Tizenkétesztendős koráig az árvaházban 
maradt, aztán egy szép napon koldusbottal és 
koldustarisznyával a nagyvilágnak vágott. Azóta 
a véletlenből, egy kicsit könyöradományokból, 
egy kicsit itt-ott előadódó munkából tengődött. 
Sokáig egy helyen sem maradt, tán mert az 
aggodalom kergette, hogy hátha nyomára jönnek, 
talán csak homályos ösztönének engedett, mely 
a határtalan messzeségbe űzte.

így lelt férfivá. Egy reggel a csendőrök 
egy országúti árok szélén, ahol elszunnyadt, fel­
keltették s kóborlásért letartóztatták. Felületesen 
nyomoztak illetősége dolgában s megállapították, 
hogy az éppen most bevonuló ujonckontigensbe 
tartozik s néhány nap múlva a kijelölt kaszár­
nyába kell mennie. Azt mondták neki:

— Szerencséd, hogy igy találtak meg . . . 
Egy hét múlva mint katonaszökevényt nyomoz­
tak volna.

sorom . .
Amikor azonban tavasz jöttével az ágakon 

az első rügyek fakadtak, mikor viszontlátta a 
napot, a meleg, ragyogó napot, mely a reggelt 
bearanyozta, sajátságos fészkelődós vett rajta erőt.

Az ablakpárkányra könyökölve, fülében 
valami határozatlan zúgással, félig lecsukott 
szemmel kimeredve, teljesen elfeledte a go­
nosz téli napok védő zugát, a meleg ruházatot, 
a tápláló eledelt s teli tüdővel szíttá a friss 
tavaszi levegőt, mely visszahozta számára a 
külső végtelen térnek lehelletét s az ő régi 
nyomorúságos, Ínséges, s mégis drága, korláto- 
zatlanságának emlékét.

Elszomorodott, mintha valamely kínzó gon­
dolat gyötörte volna, izgatott lett. Vacsora után 
kiszaladt a szabadba. De bármennyire futott, 
még mindig a magas házak fakó tetőit látta, a 
gyárkémények fojtó füstjét érezte; hallotta a 
kaszárnyából odahangzó trombitaszót s ez meg­
gátolta abban, hogy a végtelen eget bámulja 
az esteli hangok titokzatos suttogását lesse. Aztán 
mintegy magában mondta:

— Nem erre az életre termettől ... Leg-

ö nem igen tudta megérteni, mi is volta­
képp az a nagy „szerencse", amit nála látnak s 
mit jelent az a szó: szökevény. De mert jóságos, 
szelidlelkti ember volt, csak mosolygott ős igy 
felelt:

— Igen, szerencsés vagyok.
S minden ellenkezés és panasz nélkül kísér­

tette magát az ezredhez.
Kezdetben könnyűnek ős kellemesnek tet­

szett neki az élet. Amint megszokta többnyire 
szabad ég alatt hálni, útközben valahol, isten

csak akkor érezte,s

Szükség pedig nem pusztán belviszo- 
któn | nyok szempontjából. Azon a marsrután,

(Poiitikaimun aBudap8e8tnaugu8Ztu8 31 ami a paktum félre nem csuztatható határ-
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már nem jó, már nem érdemel bizalmat, az> mirjt a percről percre ailormv ról alio
sőt bizalmatlanság burjánzik (öl, ha vala- másra kiszabott vasúti menetrend.

.. . ® „„ toc„ Szükség van azonban egy hivatása
milt Kapátoktól Adriáig egyre hangosab- fenkölt magaslatán álló ellenzékre éppen
bán fö hangzik a vezérlő hogy ennek a azon időpontra, a mikor a kötött marsruta 
kormánynak is kell egy erős ellenzék! véget értével szabadjára mehet a jogos 

NeL volna magyar a magyar, ha a nemzet, öntudat s esetleg szemben talalja 
legfényesebb kilátások! ábrándok, a lég- magat százados bén,tőjavai, elfő,tójával, 

csillogóbb jövö ellenében nem ellenzékes- A közelmúltak eseményei elég fénye-
kedne. Minden magyar emberben — úgy sen igazolták, hogy mentői erősebb a jog­
látszik — két lélek él Az egyik a vágyaké, és alkotmányvédö tábor, annál meghunyász- 
a másik azoknak lerombolója. Ha vágyai I kodóbb a jognak és alkotmánynak minden 
teljesedésbe mentek, vagy a teljesülés ka- ellensége.
púja nyitott előttük, vagy megdöngeti a Ha pedig a magyar nemzet a Deák
kapufélfát, vagy pedig becsukja a kaput, által hirdetett jogfolytonosság alapján áll, 

Szóval a magyar ember önmagának I úgy ennek forrását csupán önmagában 
is ellenzéke. kell keresnie.

A világért se mondjuk, hogy a mai A kormányok eddig sem hunyász-
parlamenti erőviszonyok makulátlanok, kodtak meg szívesen a hatalom előtt, ám 
mert hiszen emberi munkából eredtek. a kétségbevonhatlan győzelem után, bár- 

Amig egy kormánynak nincs más mily ideiglenesnek tetszik is az, még 
ellensége, mint az, mely a magyarnak is kevésbé fognak ezután, 
ellensége, addig ez ellenzék számba nem Erőt nekik azzal szemben azonban
vehető. Mert ezzel szemben csak egységes első sorban nem a saját többségük ad, 
állásfoglalás lehet. hanem kisebbségük, mely duzzadó kivá-

Mi is áliitjuk, sőt hangoztatjuk azon- nalmakat szegez az esetleges elernyedés 
bán, hogy egy nemes ellenzékre minden elébe.
kormánynak szüksége van. Ezért valószínű, hogy a nemzeti

Nem szabad annak dorongolónak, lelkiösmeret ébrentartása szempontjából, 
obstrukciósnak, hecc-csinálónak lennie. | maga a kormány is szívesen togadja egy 

Komoly legyen; hivatásának az ellen- életképes, ámde nem töreknökségböl, seb- 
örzést, a higgadt bírálatot, benső ösztöné- zett ambíciókból összealkotott ellenzék ala- 
nek a hazafiságot ismerje. Ellenőrizzen és kulását. Ellenzékéül önmagának, de hatal- 
segitsen alkotni! Egy ilyen ellenzékre sze- más erejéül a soha nem szűnő nemzeti 
rintünk is szükség van. aspirációknak.__________

Ellenzék.

Áü* mJ 4 o /. I /

11 Előfizetési árak:
Egész érre----------------24 kW
Félévre-------------
Negyedévre --------
Egy hóra-------------

— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak ek 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

EÍsdennap délután 5 órakor.

8*erke«*tdsógi Iroda: 
Nafytooekerek.

£ty>ely*-itezs 1-eé «*»•
s,ová » lap szellemi réseit iűefcé 

Binden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pil könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zipolys-ateza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások iniézendők.

Telefea 21. ni*

12 .
6 .
2 .

1uL

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Szombat, szeptember t.XXXV. évfolyam. 199- szám /J±Nagybecskerek, 1906.
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mivel, hogy inogiodult&k az összes iskolákban a 
beírások. Az intézetek körűi zajos zsibongás ural­
kodik s az utcák tele varrnak diákokkal.

Kiváltképpen érdekesek, a diákbörzék az 
iskolák kapui, a könyvkereskedések előtt és itt- 
ott az utca sarkokon, ahol a használt tan­
könyvek csereberélése közben meghánvják vetik 
a diákok a beköszöntő tanév eshetőségeit. Víg 
zsibongás, kiáltozás, zűrzavar közben hangzanak 
az ajánlatok.

És egész nap folyik a diákbörze, mig azután 
egy-két nap múlva elnémul az utcai zsibongás s 
beköltözködik az iskolák falai közé, ahol folyik 
tovább a két hónapig megszakadt nagy munka.

— Kinevezés. A re. kir. igazságügy miniszter 
Valentin Arthur szabadkai kir. járásbirósági 
joggyakornokot a törökkanizsai járásbírósághoz 
aljegyzőve, Nappler Gusztáv pancsovai kir. 
törvényszéki segédtelekkönyvvezetőt pedig a per- 
laszi kir. járásbírósághoz teiekkonyvvezeiővé 
nevezte ki.

— A közig, tanfolyam megnyitása. A nagy. 
becskereki közigazgatási tanfolyamot o hó 3-áu 
(szept. 3-án) nyitják meg. A megnyitás részleteit 
az előadói kar ma dóibin tartott értekezletén & 
következőkben állapította meg: A nagybecskereki 
községi közigazgatási tanfolyam ünnepélyes meg­
nyitása f. hó 3-án d. e. 10 órakor a megyeház 
nagytermében lesz. Ezt megelőzőleg reggel 9 óra­
kor a hallgatóság az előadókkal együtt a r. kaih, 
plébánia-templomban csendes misét hallgat, melyet 
Sehrader László tábori főpap olvas. A tan­
folyam hetedik tanévét dr. V é g h Lajos igazgató- 
helyettes nyitja meg; Zsíros Mihály előadó 
pedig értekezést tart. A megnyitási ünnepélyen 
Botka Béla főispán is részt vesz. Az előadások 
ugyanaz nap délután megkezdődnek.

— A baja—báttasiéki híd Mint Bajáról 
írják, Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
a baja—báítaszéki hid alapkő letételének ünne­
pélyére leuíazik Bajára. Az alapkőletétel szeptem­
ber folyamán lesz.

— Eljegyzés. Á r o n d t József nagybecs- 
kereki kereskedő eljegyezte Decker Vilma kis­
asszonyt, Decker István nagykikindai vendéglős 
leányát.

— U] postaügynökség. A temesvári m. kir. 
posta- és távirda-igazgatóság közhírre teszi, hogy 
a torontálvármegvei 0 r 1 o v á t községben f. évi 
szeptember hó 1 én postaügynökség lép életbe, 
mely bárhová szóló 1 vóipostai küldemények, 
továbbá a belföldre, Ausztriába, a megszállott 
tartományokba és Németországba szóló 1000 ko­
rona értéket meg nem hsladó pénz- és csomag- 
küldemények felvételével és kézbesítésével, to­
vábbá postautalványok és postatakarékpénztár! 
ügyleteknek 1000 korona érték erejéig való köz­
vetítésével fog foglalkozni. Az ügynökség kézbe­
sítési kerületébe csakis ürlovát községe fog lar-
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látszottak. Erre letartóztatták és vele együtt 
letartóztatták a meggyilkoltnak másik öcscsét is, a 
16 éves Karancsov Milánt, mert az a gyanú 
merüli fel, hogy neki is része van a gyilkosság­
ban. Azt beszélik, hogy a meggyilkolt, aki 52 
éves, nős ember volt, nemrégiben végrendeletet 
csinált s mivel gyermekei nem voltak, vagyoná­
nak nagy részét két öcscsére hagyta; igy Vladi­
mir öcscsére 400 hold földet. Ezt megtudta 
két testvér és hogy az örökséghez hamarább 
jussanak, elhatározták, hogy bátyjukat megölik. 
A letartóztatottak tagadják, hogy ők gyilkolták meg 
Karancsovot, de a rendőrség, mivel eddig a jelek 
ellenük bizonyítanak, fogva tartja őket.

— Kiállítás Zentán. A .Zentai Gazdakör* 
állal Zentán rendezendő országos jellegű baromfi- 
zöldség és gyümöicskiáliitás munkálatai teljes erő­
vel folynak. A kiállítást a tűzoltó palota remek 
stiiü épület csoportjában (tervezte: Leitersdorfer) 
és udvain tartják meg. A kiállítás minden osztá­
lyára eddig beérkezett jelentések teljesen biztosit 
ják a kiállítás sikerét, melynek emelésére az 
fölkért szakemberek a kiállítás területén naponkint 
gyakorlati előadásokat fognak tartani. A rendel­
kezésre álló okleveleken és érmeken kívül a kis­
gazdák és kistermelők pénzbeli díjazásban is része­
sülnek. A csoportos látogatók elszállásolásáról a 
Gazdakör kellőképen gondoskodott, A kiállítás f. 
é. szeptember hó 22-én délelőtt 10 órakor nviük 
meg.

a

arra

— Gyermekrabló cseléd. Egy sokszor bün­
tetett, eízüllött, facér temesvári cseléd lelkiisme­
retlen, gyalázatos tettre határozta el magát, hogy 
pénzt szerezzen. Volt kenyéradóinak, Bruíyo 
Antalnénak és Petrásné Mariskának 4 éves 
leányait, Etelt és Margitot tegnapelőtt mindenféle 
apróságokkal és ígéretekkel kicsalta a Vadász­
erdőbe és ott megfosztotta őket fülbevalóiktól és 
kis gyűrűiktől. Petrásné és Bruíyóné kétségbe­
esetten, rémülten jelentették be a rendőrségnek, 
hogy leányaik eltűntek és semmi nyomuk sincs! 
A rendőrség azonnal megindította a nyomozást 
és tegnap délután sikerült is a gyermekeket 
egészen elhanyagoltan a Vadászerdőben feltalálni. 
A lelkiismeretlen cselédet Letartóztattak.

— Nagy tűz Aradon. Tegnapelőtt délután 
vagy tűz pusztított Aradon. Az Almay Olivér 
tulajdonát képező Gehhart-raktár főidig leégett. 
Néhány megmentett üvegtáblán és egy két ládán 
kívül a lángok martaléka lett a raktárban fel­
halmozott, mintegy 100 000 korona értékű üveg- 
és porceliánáru is. A kár biztosítás utján meg­
térül. A tűzoltók még este fél nyolc órakor is 
dolgoztak a romhalmazon.

— Kaland a Bsgan Szám óta Gyula 
temesvári pénzügyi titkár felesége tegnapelőtt 
délután anyjával és húgával egy csendőrfőhad­
nagy és egy kadét kíséretében a gyárvárosi
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tozni, amelynek eddigi utolsó postája Tomase- 
vác volt.

— Csendőrségi szolgálat Nagybecskereken.
Csendőrök vették át a mai nappal a város bel­
területén a rendőri szolgálatot. Szigorú 
kakastollasok teljes felszereléssel járaak-kelnek 
az utcákon s éber szemmel kisérik az utca 
minden mozzanatát. A szolgálatba lépés ma reg­
gel 5 órakor történt meg egészen csendben, 
minden ünnepélyesség nélkül, mig a régi rendőr- 
legénységet tegnap este 6 órakor búcsúztatta el 
szép beszéd kíséretében Re itter Oszkár rendőr­
kapitány. A harmincöt főből álló uj csendőr­
legénység tegnap érkezett Nagybecskerekre és 
egyik részük a Magyar-utcai csendőrkaszárnyá­
ban, a másik részük pedig az Uri-utcai Emanuel- 
fóle házban nyert ideiglenes elhelyezést, amig 
elkészül az uj csendőrkaszárnya.

— Értekezlet a Duna—Tisza csatorna ügyé­
ben. Szegedről jelentik: A kereskedelmi minisz­
tériumban a Duna—Tisza-csatorna ügyében 
megtartott ankét ludvalevően Szeged érdekeire 
sérelmes határozatot hozott, amennyiben az épí­
tendő csatorna u:irányából kihagyták Szegedet 
és ezzel az Alföld központját kivonták ennek a 
nagyfoníosságu kereskedőim és ipari tervezetnek 
az élvezetéből. Szeged hatósága a budapesti ankét 
után hozzálátott, h gy erősen érintett érdekeit 
illetékes helyen méltányolják. Dr. Lázár György 
polgármester a Duna—Tisza-csatorna ügyében ér­
tekezletet hivott össze és ezen akcióba bevonta 
a csatorna szegedi torkolatának esrmőjével érde­
kelt összes környékbeli hatóságokat. Az értekez­
letet ma tartják a városi széképületben. Toron- 
táivánnegyót, mint jeleztük, a szegedi ankéten 
Tallinn Béla v. b. t. t, megy^bizottsági tag 
képviseli. Kiszombor megbízásából pedig Rónay 
Jenő nyug. főispán, megyebizottsági tag vesz 
részt a tanácskozáson.

— A kikindaí gyilkosság. Ka rancsov 
István nagykikindai városi képviselő meggyilko­
lása ügyében újabban a következő részleteket 
jelentik: Ismeretes, hogy a gyilkosság gyanúja 
eleinte a kocsisra és egy elbocsátott béresre 
irányult. Később azonban feltűnt, hogy a meg­
gyilkoltnak 19 évr i öcscse, Karancsov Vladimír 
nagyon izgatottan viselkedik. Nyomban kihallgat­
ták őt is és megkérdezték :

— Van-e fegyvere ?
A kérdésre Karancsov Vladimir elsápadt és 

hebegve, dadogva mondotta :
— Nincs, sohse is volt.
Azonnal kikutatták szobáját, ahol egy fegy­

vert találtak melynek csövén friss lövés nyomai
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láttára, melyet magas fehér falak kerítettek be — 
oly magasak, hogy hátra kellett szegnie fejét, 
hogy egy kis darab kék eget láthasson — a 
sötét kazamaták s a hektikásoknak látszó néhány 
fa láttára hideg borzongás futott rajta végig. De 
megpróbálta bátorítani magát:

— Nem vagyok egészen elveszve — gon­
dolta magában — hisz még látok egy darabka 
eget. Mig napot és ege* látunk, még van remény. 
Különben . . . különben ez halálom volna.

De már alig huszonnégy órával azután ke­
gyetlenül szenvedett, hiszen a kaszárnyában 
aránylag még volt egy kis szabadsága. Munkája 
bevégezte után elkalandozhatott a mrzön. Ki­
tekinthetett a messzi távolba, mely az ő l?g 
sajátosabb tulajdona volt. Itt ellenben az egész 
napot az őr éber szeme előtt a fegyencmühely- 
ben kellett töltenie.

Rosszindulatú és alattomos lett. Mikor az­
tán meggyőződött vigasztalan tehetetlenségéről, 
a brutális erőszakkal szembehelyezíe tompa, 
tétlen közömbösségét, mely csak nehezen rejt­
hette el nyomott szivének felháborodását.

Három napig volt taoonc a fegyházban, 
azután a kitanult munkások közé tették. Ö azon­
ban azt mondta:

— Még nem tudom.
— Ha a kiosztott munkát holnapig rende­

sen el nem végzed —■ förmedtek rá — négy 
napi sötét zárkát kapsz.

ő azt felelte:
— Talán mégsem.
— Jó, azonnal be vele a fenyüőceliába.

Belökték, hallotta maga mögött az ajtót 
csukódni; a kulcsot a zárban nyikorogni s 
egyedül volt, égés yen egyedül a nagy sötétség­
ben. Haját tépte kétségbeesésében.

— A banditák! — igy lázongott bensőjé­
ben valami. Hogy kieszelték a legérzékenyebb 
büntetés*. Elvették tőle a napvilágot, mely annyi 
volt neki, mint az élet. Darabonkint rabolták el 
tőle a. ragyogó napot . . . Először egy keveset 
ott ti kaszárnyában . . . aztán valamivel többet 
a börtönben . . . végül az utolsó darabot a 
kazamatában . . . 3 mikor már csak egy kis 
foszlány maradt meg belőle . . . csak éppen, hogy 
meg no haljon . . . most ezt is elvaszik tőle.

Ám miközben nagyban erőlködött, hogy 
szeméi, amennyire csak lehet, kinyissa, észre­
vette, hogy a vasrácson keresztül az ajtó fölött 
egy kicsike fénysáv húzódik, mintegy lopva hozzá! 
Követte ezt a sávot. A börtön aljából jött s 
valahol elveszett. Föl-alá járt most cellájában s 
próbált eligazodni,

— Ha a fény ide tud hatolni, gondolta, 
akkor . . . akkor az ég nem lehet mesze. De 
hogy láthatnám ? Ab, az. eget látni , . . csak egy 
kis darabkáját . . .

Zsebébe mélyesztette kezét s valami ke­
ményet, simát érzett, egy tükörcserép volt, nem­
rég találta a börtön udvarán. Kezébe vette. 
Mintha fénylett volna

— Mit jelentsen ez? kérdő magától
Meggyőződött róla, hogy éppen a behatoló 

fénysáv irányában ál!. Fekhelyén guggolva s még 
mindig a tükörcserépre meredve, örömkiáltást

hallott. Tenyerén, a kis üveg-négyszögön az ég­
nek egy töredéke tűnt fel, egy apró, kis töredék, 
de fényes, átlátszó, kék és oly ragyogó, hogv 
egy kút mélyében táncoló csillagnak lehetett
tartani.

Kétségbeesése nagy, mérhetetlen örömnek 
adott helyet. Nem mert megmozdulni, félt hogy 
a drága kép eltűnik, lassankint furcsa gondolat 
ragadta meg. Jobban érezte itt magát, mint a 
rabumhelyben. Hideg volt itt ? . . . Sötét volt ? 
. . . Dehogy. Hisz itt van egy darab ég S 
itt legalább egyedül volt, gondolkozhatott,* sirha- 
toít, nevethetett, ahogy tetszett neki, az őr 
lélegzetfojló tekintete nem zavarta. Börtön he­
lyett börtön, nos ez jobb amannál. Arra kellett 
tehát igyekeznie, hogy ... itt maradhasson.

Ezentúl minden furfangot felhasznált, hogy 
sötétzárkával büntessék meg. Mikor büntetési 
ideje végtelenre nőtt — mert a sötétzárka tar­
tamának nincs más határa, mint a fegyenc el­
lenállásának — elégedetten lélegzett fel. Az a 
kis szöglete az égnek, mely tenyerében biztosítva 
volt számára, elég volt fény utáni nagy szomjú­
ságának.

Képzelőtehetsége napról-napra erősbödött, 
magának ólt, egyedül önmagának, egészen belső 
életet s ha esetleg egyszer látta, ritka véletlen­
ként, hogy egy madár tollazata az ő kék ég­
darabján átszáll, akkor mintegy az erdő ösz- 
8Z0S fészkeit látta s mintha hallotta volna a 
számtalan madártorok ezerszeres trilláit, melyek 
raegrezegtotik odakünn az ide-oda himbálódzó 
faágakat. Maurice Levd.

NftGY VÁLASZTÉK férfi öltönyök, 
és hosszú téli kabátok és minden-

őszi felöltök, rövid
Olcsó 
árak!

Pontos 
kiszolgálás!nemű szőrmebélelt kabátokban.

Gyermek öltönyök, felöltők ée téli kabátok.
791-25 6

Legújabb dtvatu nöl ösai és téli kabátok.
Leányka paletok és köppenyek.

Neizer és Goldschmidt
nfli és g)eimekruha-raktár, Nagybecskereken, a Daun-féle vaskereskedéssel szemben.férfi-
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Bersuder-villa előtt beszállóit egy csónakba. Alig, lassa Bálint. — Hevesi Sándor1 Jetetek a

& SitisrjÄii ÄT
parton állók botokat, rudakat nyújtottak a pórul- rangok (Versek, ford Babits Mihály) —’ K-ncs 
járt csónakázóknak, akik így szerencsésen ki is István : Falui. — Marsyas: A sziget (vers) — 
értek a partra, ami annál is könnyebb volt, mert Jákó János: Éjjel. —- Regény : Handel-Maz'zetV 
a víz éppen nagyon sekély volt. A nagy ijedtsó- Enrica bárónő : Jesse és Mária (31, folyt., ford. 
gén és egy önkéntelen fürdőn kiviül szerencsére éuer István). — Markus: A hétről (Kürthv Gvörav 
egyéb baj nem esett a ka!andnál, mely azonban rajzaival). — Irodalom : Staff; Műkedvelők ut- 
igen tragikusan végződhetett volna. mutatója. — Murányi: Költemények. PorleneM

írásokból. — A szerkesztő üzenetei, 
sek. Szerkesztőséig és kiadóhivatal:
VIII., Esterházy-utca 15,

— Hirdffé-
Budspest,

— A Cirkusz Viktorban tegnap este nagy­
számú közönség nézte a birkózást, amely Po ender 
Mihály helybeli lakos és Waldapfel Emil magyar 
mesterbirkozó között folyt. A birkózás azzal végző­
dött, hogy Waldapfel hamarosan lefektette Polen- 
dert. Waldapfel ma Krémer nagybecskereki 
mészárossal küzd, aki külön versenyre hívta 
Waldapfelt. Ma van különben a társulat derék 
Auguszt jutalomjátéka is.

— Lókötő cigányok. Detta környékének
gazdaközönségét már régóta félelemben tartja 
egy — 3 férfiból és 3 asszonyból álló — cigány- 
karaván, amely éjnek idején behatol az istállókba 
és onnan a szebb lovakat kilopja Szerdán éjjel 
Dittán működött a banda, sikerült is neki néhány 
lovat „elmüködni* ; azonban a lakosság észeveite 
őket és azonnal felhívták rájuk a csendőrség 
figyelmét. A cigányok, akik Denía fel i tartottak, 
amint meglátták, hogy a csendőrök üldözik őket, 
legugrotíak a kocsiról, szerteszójjei futottak a 
sötétben és csak az asszonyaikat hagyták a 
szekéren Ezeket a csendőrök csakhamar utol 
érték és vallatni kezdték; a cigányasszonyok, 
névszerint Lola Anna, Rafael Anna és Kolumbár 
Rózsi azt állították, hogy azok, akik a szekérről 
leszálltak és elfutottak, nem az ő férjeik, hanem 
idegen román cigányok. Megmotozták őket és az 
egyiknél egy igen diszkrét helyen 113 korona 
papírpénzt találtak, amelynek az eredetére semmi 
felvilágosítást sem tudtak adni. Letartóztatták 
őket és beszállították a temesvári törvényszéki 
fogházba. A megszökötteket keresik.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A Cirkusz mecénása. Érdekes perben ho­

zott tegnap a helybeli járásbíróság ítéletet J. J. 
bácsi huszárh=dnagy néhány hétig Nagykikindán 
tartózkodott rokonainál. Ugyanakkor az a cirkusz- 
társulat is Nagykikindán működött, mely most 
nálunk rendez előadásokat. A fiatal hadnagy 
mindennapi látogatója volt a cirkusznak és mint 
a következőkből kitűnik, különösen 
igazgatónője és táncosnőjének mutatványaiban 
talált örömet, mert néhány látogatás után hódo­
latának elismeréséül az igazgatónőnek egy lovat, 
n táncosnőnek pedig egy fotografáió készüléket 
ajándékozott. A hadnagy ezen és egyéb pazar 
költekezései családjának tudomására jutottak és 
sietve érkezett Nagykikindára a hadnagy édes- 
atyja, hogy fiát a cirkusz további támoga­
tásától eltiltsa. Sőt nem is elégedett meg 
ezzel, hanem a jelenleg Nagy becskereken mű­
ködő cirkuszigazgatónőí és táncosnőt az itteni 
jásárbiróságnál az aj .'indok lő és fotografáió masina 
visszaadására beperelte, mert a hadnagy még 
kiskorú és nincsen jogosítva az atya és az árva 
szák beleegyezése; nélkül ilyen ajándékokat osz­
togatni. A pert tegnap délután 3 órakor tárgyal­
ták Lovas Mihály kir. albiró előtt. A feleket 
dr. Z s i r o s s Lajos nagykikindai és dr. E i b e- 
schütz Miksa h-lvbeli ügyvédek képviselték. A 
járásbíróság felperest keresetével elutasította, 
mert úgy találta, hogy egy huszárhadnagynak 
saját jövedelme van szolgálatából folyólag és 
ebből jogosan ajándékozhat az árvaszék meg­
kérdezése nélkül is. Alperesek pedig boldogan 
távoztak a tárgyalási teremből, hogy most már 
akadálytalanul használatba vegyék a lovukat és 
masinájukat.

a cirkusz

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecskereki 
anyakönyvi hivatalban legújabban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Dudinszky Miklós, gör. 
sath. Edótiszt és Mettlik Erneszíin rk. — Schmidt 
József, rk. kőműves és Wagner Teréz rk. — 
Schmidt Jakab, rk. cselédszerző szolga és Lep- 
tich Róza rk.

Születések: Pivarszky Miklós, gk. föiti- 
mives, leánya, — Nagy Sándor, ev. ref. honvéd- 
főhadnagy, ;eánya. — Landoviis Ilona, rk. cseléd, 
leánya. — Vukov Dusán, gk. földmivez, fia. — 
Molnár Miklós, rk. kőmives fia. — Gsobanin 
Milán, gk. föld míves, fia. — Gaiszler Teréz, rk. 
cseléd, leánya. — Kiss Julianna, rk. cseléd, fia.
— Koczó Antal, rk. napszámos, fia. — Dankulov 
György, gk. földmives, fia — Engel Róza, izr, 
leánya. — Popov Vítályos, gk. napszámos, fia.
— Fodor József, rk. tégiamunkás, leánya. — 
Horváth András, rk. napszámos, leánya. — Pur- 
kov Trifun, gk. földmives, leánya. — Máté Mátyás, 
rk. napszámos, leánya. — Schmidtfall Mihály, 
rk. géplakatos, fia. — Turinszki Radrvoj, gk. 
napszámos, fia. — Bukarov István, gk. őrmester, 
leánya.

TÁVIRATOK.
A sziléziai nagygyakorlatok.

Budapest, szept. 1. (A „Torontái“ 
ered. távirata.) Teschénből sürgönyzik: A 
nagygyakorlatok, amelyek tegnap kezdőd­
tek, erősen folynak a bécsi és krakkói had­
testek között. Holnap a hadgyakorlatok 
szünetelnek s a király Frigyes főherceg 
loscheni kastélyában küldöttségeket fogad! 
azonkívül megtekinti a város középületeit. 
Hétfőn és kedden folytatják a gyakorlato­
kat. Szerdán a király visszatér Becsbe s 
ugyanez nap Sehönbrunnban megnyílik a 
téli séjour.

Halálozások: Csarvenka Aibina, rk. 
10 hónapos, tfüdőgyuladás. — Bécsi Róza, rk. 
5 nspos, életgyange. — Tiesz Lajos, rk. 27 évos 
kárpitos, máj lob. — Podven Györgyné, szül. 
Márton Vilma, rk. 25 óvas, tüdővész. — Schütter 
Péter, rk. 6 hónapos, hörghurut. — Galió Anna, 
ug. r-v 7 napos, farkastorok. — Kiss István, rk. 
1 napos, életgyenge. — Popov Danica, gk. 7 
h napos görcmk. — Bitó András, rk. 2 hónapos, 
éleígyonge, — Lukó Mária, rk 19 hónapos, 
veseiob.

Biztos gyogyhatás. Mindazok, kik rósz emész­
tés vagy szé-rekedés következtében felfúvódásban, 
szorulásban, főfájásban, étvágy hiányban vagy egyéb 
b jókban szenvednek, a vak' dl „Moll-fele seidhtz-porok,: 
használata által biztos gyógyulástérnek el. Egy doboz 
ára 2 korona. Szétkü’dés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész, c=. és kir. udvari szállítótól Bécs, I.. 
Pucolauben 9 A vidéki gyógyszertárakban határo­

zottan Moll A. készítménye az ő gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

A Ferencz József keserüviz, a győgykincsek 
egyik legértékesebb része és évenkiot sok millió 
palackban az egér z világba szétküldetik. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet, nehogy 
valamely csekély értékű utánzatot kapjunk. (4)

A királyné emlékszobra.
Budapest, szeptember 1. 

tál“ eredeti táv.) Bécsből jelentik: Mint 
ismeretes Erzsébet királyné emlékszobrának 
leleplezését szeptember második felére 
tervezték. A leleplezés idejét azonban most 
elhalasztották, miután a szobrászmunkák­
kal nem készültek el kellően, úgy, hogy 
ez idén már valószínűleg nem tartják meg 
a leleplezést.

„To r u n-

(1)

A bécsi nuncíus a pápáról.
Budapest, szepí. 1 (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Mint Rómából sürgönyzik, 
a pápa tegnap külön kihallgatáson fogadta 
Granito Pignatelli di Belenőnie bécsi apostoli 
nunciust.

Irodalom és művészet.
Tihanyi Miklós a Vígszínházban. Mint 

fővárosi levelezőnK jelenti, Tihanyi Miklós, 
nálunk is előnyösen ismert fiatal komikus, k 
Nagybecskerekhez rokoni kötelékek is fűznek, 
szeptember közepén iép fel először egy uj 
írar.cia bohózat címszerepében a Vígszínházban.

* A .Magyar Szemle* (szerkeszti Szemere 
György) XVIII. évfolyamának 34. száma Ízléses 
külsővel s a következő tartalmas és figyelemre­
méltó közleményekkel jelent meg: Lehotai: Ba-

Kríeghammer halála.
Budapest szept. 1. (A „Torontái“ 

eredeti táv) Ischli jelentések teljesen valót­
lannak mondják egyik budapesti lapnak 
azt a fairét, hogy Krieghammert, György 
bajor herceg lőtte volna agyon vétlen­
ségből vadászaton. Egyben közük a hiva­
talos halottkémi jelentést, amely szerint

.

á
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Krieghammer üíöérelmeszesedés követ­
keztében beállott szivmegbénulás folytán 
halt meg.

Berlini nagykövetünk szabadsága.
Budapest, szept. 1. (A „Torontái* 

eredeti távirata.) Mint Berlinből sürgönyzik, 
Szögy én y-Marich László berlini nagy­
követünk holnap kezdi meg ezidei szabad­
ságát, 
el innen

A nagykövet holnap este utazik 
magyarországi birtokaira, ahol

szabadság idejét tölti.

Párbaj helyett sajtopör.
Budapest, szeptember 1. (A „Toron iái“ 

eredeti távirata.) A Zsedényi—Form an ek- 
ügyböl, az elmaradt párbaj helyett, Forma- 
nek őrnagy katonai hatósága utasítására 
sajtópört fog indítani.

A zágrábi Szokolünnep.
Budapest, szeptember 1 (A „Toron t ál“ 

ered. távirata) Zágrábból sürgönyzik, hogy 
a szokolünnepre mintegy 300 bolgár tor­
nász érkezett tegnap oda Szófiából.

Budapest, szeptemberi. (A „Tor on t áF 
ered. távirata.) Zágrábból sürgönyzik, hogy 
Klofac cseh képviselő is odaérkezett a 
Szokolünnepre. A képviselőnek alkalma 
volt magyar hírlapírókkal beszélgetni, akik 
előtt meleg hangon nyilatkozott a cseh- 
magyar barátság létesítésére vonatkozó 
törekvésekről.

A szerb hadgyakorlatok.
Budapest, szeptember 1. (A „Torón­

ia 1“ eredeti távirata.) Mint Belgrádból sür­
gönyzik, az idei őszi hadgyakorlatok szep­
tember 25-én kezdődnek. A gyakorlatok 
Nis körül lesznek, ahová három divíziót, 
a timokit, a moravait és a sumadiait von­
ják össze. A hadgyakorlatok alatt Péter 
király Misben fog t rtőzkodni.

Az orosz események.
Budapest, szeptember 1. (A „T o r o n 1 á 1* 

eredeti távirata.) Berlinből sürgöny zik : A 
Vossische Zeitung szentpétervári jelentése 
megerősíti azokat a szállongó híreket, a 
melyek Stolypin miniszterelnöknek vissza­
lépéséről szólnak. Stolypinnek már utódját 
is emlegetik s valószínű, hogy utódja 
Wasziltschikow földmivelési miniszter lenne, 
Makarovoí pedig belügyminiszterré 
nék ki.

nevez-

Budapest, szept. 1. (A „Torontái“ 
eredeti távirata.) Szentpétervárról sürgöny­
zik: A forradalmi szociáldemokrata párt 
központi bizottsága nyilatkozatot adott ki, 
amelyben kijelenti, hogy a Stolypin elleni 
merényletben a pártnak semmi része sincs.

A „Torontái“ 
eredeti távirata.) Szentpétervári jelentések 
szerint a Saratov kormányzóságban a pa­
rasztok között több helyütt forradalmi 
mozgalom észlelhető. A mozgalom egyes 
helyeken már nyílt zavargássá is fajult, 
így tegnap Ivanovszka község parasztjai 
összeütköztek a csendőrökkel, akik közébük 
lőttek, 12 embert meglőttek és számosat 
megsebesítettek. A környékre egyébként 
Katonaság is érkezett.

Budapest, szept 1.

Leégett egyetem.
Budapest, szept. 1. (A „Torontái“ eredeti 

távirata.) Berlini sürgöny szerint a Groningoni 
egyetem tegnapelőtt lángba borult s úgyszólván 
teljesen elpusztult.

Letartóztatott kereskedő.
Budapest, szeptember 1. (A „Torontái“ 

eredeti távirata.) Szombathelyről jelentik: Csalárd 
bukás miatt ma letartóztatták Wittmann Béla 
jómódú füszerkereskedőt. A fiatal kereskedő 800 
korona aktiválva! szemben 22000 korona passiva 
áll fenn.

Egy község lángokban.
Budapest, szeptember 1. (A „Torontái* 

eredeti távirata.) Kőszegről táviratozzák : A 
Szombathely szomszédságában fekvő S z ő 11 ő s 
községben tegnap délután tűz támadt és 2 óra 
alatt 35 ház az egész idei terméssel, takarmány­
nyal együtt elpusztult. A kár rendkívül nagy.
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14.85

100 kilogr.
ára

kor.-{611 kor.-ig

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, 1906 szeptember 1.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzése.
100 kilogr.100 kilogr. I 

ára
kor.-tói | kor.-ig

áraBúza
kor.-tól 1 kor.-ig

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy Nagy- 
becskereken. Váraljai-utca 12. szám alatt 
a Várady-íéle házban

fényképészeti műtermei:
létesítettem, ahol mindennemű szakba vágó 
munkálatok a legolcsóbban készíttetnek el 
és pedig:

6 visitkép 
fi kis makartkép 
6 kabinelkép 
fi nagy makartkép . .
f> bodöirkép
Kívánatra mintaképek is készíttetnek. 

Számos látogatást kér

. . ára 3 korona.
h
6

10
„14

kiváló tisztelettel

iínrtos Henrik, fényképész.

828—X 1

Két -mss

bútorozott szoba
w l<iadó

Deál< Fcrcnc-utca 7. sz. a.
(715—x.37)

75Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

75; -
75
74
76

Egyéb gabonanem ti ek

79 14.50 
78 14 — 

! 79 —
78 14.65 

I 79 —

i
í> /

i •
t:

i O
.

'

i
:I ! -
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Alapittatott 1870. „A pillangóhoz *.

Benő Testvérek
ezelőtt Kokits A. F.

divat- és rövidáru-kereskedése

NAGYBECSKEREK.
„Az iskolai idényre“

ajánljuk szépen berendezett rak­
tárunkat gyermek fehérneműben, 
téli alsóruhában, harisnya, kötény, _ 
keztyii és esöernyökben, továbbá g 
mindenféle kézimunkákat és hozzá- 7 

való kellékeket. g

llllll

Nyilttér.b

Henneberg-seíyem csak közvet­
lenül ! Fe­
kete, fehér 
és színes, 
mét. 60 kr.-

tól 1V35 forintig, blúzok és ruhákra. Bérmentve és már 
elvámolva a házhoz szállítva. Gazdag mintagyüjtemény 

postafordultával.

Henneberg selyemgyára, Zürich
46/1—5.3

•) Ai o rovat alatt kezeitekért nem villa! (eniösségol

11.75 11.85 
1165 ; 11.75 
12.— í 12.35 
11.70 I 1195

elsőrendű — — —
középminőségil — —
takarmányára f. r. —
másodrendű — —

elsőrendű — —
„ középminőségil — —

Tengeri belföldi uj — — —
„ román vagy bolgár — 
„ cinquantin — — —

Repce káposzta _ — —

Rozs

Árpa

Köles
13.70 í 14 - 
13.50 13 70 
12.- 12.20

Zab

Határidő-üzlet.
Budapest, szept. 1. (A nagybecskereki

Lloyd-társuiat távirata.) A mai tőzsdén déli
zárlatkor a következő árakat jegyezték :

. 14 32— -

. 14.86 —
. 12 24 ~ -
. 12.74 - —

13.26 - —
. 13.42— —

Búza (októberre) . •
Búza (áprilisra 1907.) . 
Rozs (októberre) . •
Rozs (áprilisra 1907.) . 
Zab (októberre) . • •
Zab (áprilisra 1907.) . 
Tengeri (szeptemberre) 
Tengeri (májusra 1907.) . 10 20-

4

.

I

!■
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825-3.22851. kig. sz.-hoz 1906.

tolni órkszese és' Pályázati hirdetmény.
Nftgybeciikerekre, Illetve Nftgybecskerekről.

Érvéayes 4§>Ö€■ hó I-tői
Jarkovác községben lemondás foly­

tán megüresedett községi orvosi állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom pályázni 
óhajtókat, hogy ebbeli felszerelt folyamod­
ványaikat hozzám legkésőbb folyó évi 
október hó 5-éíg beadják.

A jarkováci községi orvosi állásnak 
javadalma a következő:

1. Évi törzsfizetés 1600 korona.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra: 

Temesvár, Vereecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 63 p. 
Panam áról: délután 6 óra 40 p.
Bedapesl Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 6 őre 

83 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 pof*.
Budapest—Nagykikiadárél: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra: 
Zsombolyáról, Vereeczről. AUbnnárrti és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Hódosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Fancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 ára 23 p.; 

este 7 óra 05 p.
Bégaszentgyürgyról: (keskenyvágányu vonal) délután 4 6.

2. Látogatási dij nappal 40 fillér, éjjé!
80 fillér.

3. Halottkémlés esetenkint 40 fillér.
Husvizsgálatért a szabályrendeletileg 

megállapított dijak.
Megjegyeztetik, hogy intézkedés fog 

tétetni, hogy a jarkováci községi orvos 
egyúttal a vasúti orvosi vizsgálat teljesíté­
sét elnyerhesse.

A megválasztandó orvos a községi és 
körorvosi nyugdíjintézetbe tartozik belépni.

Antalfalván, 1906. évi augusztus hó

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Fan csóvára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 6 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 46 p. 
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 ónt 7 p

26-án.
Főszolgabíró szabadságon

Napholtz Lajos,
tb. főszolgabíró.b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p. 
Temesvár, Versecz, Antalfalva Pancsova és Alíbtmirra: 

reggel 3 óra 33 p
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal reggel 3 óra 58 p.; 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken ée vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszenlgyörgyre: (i e.-kény vágány i voml) délután 12 óra 

ÍO perc.

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTEREM.

Közgazdaság
Ingatlanok forgalma.

Nagybecskerek város területén 1906. évi augusztus 
hó ? 4-től augusztus hó 31-ig lerjedő időszakban a követ­
kező ingatlanváltozás történt:

Fetter Kristóf és Veronika tulajdonát képező 1150. 
öi. sz. házat megvette Nagy Pál 1800 koronáért.

Nikoiin Vásza és Rozália tulajdonát képező 905. sz. 
házat megvette Weimer József és Éva 100 > koronáért.

JPiaoi Arak.
Hivatalosan feljegyeztettek a Nagy becskereken, tv: ö 

évi augusztus hó 31-én megtartott heti vásár alkalmával: 
Búza 
kétszeres- 
rozs

50 kilogramm . . 6.40 korona
. . ■ • 7.-

B.- 
. 5 —

... fi.—
. . 5.50

árp
zab

a

kukorica
uj

14.—repce 
széna 1.

. ü.
szalma I.

. n.
gonya 
■babus

5.—
4.50
4 — 
3.—
—.6búr 1 kilogr.

! 1 kilogr 1.44mar
1.49II
1.60borjú hús 

disznó hús 
juh hug 
zaif

1.60
104
i 68
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felvétetnek a
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Egy jó családból való flu, aki a

fogtechnikát
meg akarja tanulni,

dr. Iványi Mór
helybeli fogorvosnál

üt alkalmazást nyerhet.
(831—1.1)

■>'

ív - Bí
m
m
Él

-

. ?•

r

o lO
C
C rH 

rH rH

K
iló

s

K
iló

s

I

£
ie
r

t

|

*y .

r-

* :

. v 
v



yß
ß'f

W JÍ J? fc/ 8- ■
'n:; ■

ZW#1

8 CHINA-BÖE raütartslofli]
Erősítő szer: gyöngéikedők. vérszegények és 

lábadózó betegek számára. 
Étvágygerjesztő, idegerősitö. vérjavüó ital.
íze kellemes. Több mint 3500 orvosi elismerés.

J. SERRÄVALLO, Trieste-ßareola.
Megrendelhető minden gyógyszertárban. 1/3 literes 

palark K. 2.60, 1 literes palack K. 4 80.

= Egyévi önkéntességre 
előkészítő tanfolyam Temesváréit.

(Ezelstt Graef.)
Az őszi tanfolyam kezdődik 
1906. szeptember 4-én és tart 

1907 február vegéig
Minden szükséges felvilágosítással 

szívesen szolgál:
DR. STEINER SIMON

főreáliskolai tanár, a tanfolyam veze­
tője Temesvár, főrcáliskola.

E tanfolyam a nagyváradi tankerület 
főigazgatójának ellenőrzése alatt áll.

Figyelmeztetés. Azon ifjak részére, kik az 
1907-dik évben sorozáskötelesek, ezen tanfolyam 
az utolsó alkalom az előkészítéshez.

pH
EBÉ

:

I
msast>

Csak »SICDLIA* »évvel ellátott üvegek valódiak,
A Málnáüi

»SICULIA* forrásvíz
a 8*8 savanyuvieek királya, 

SíikJarétegeken át tart artézi forrás.
k A gyomorégést rögtön eggzttnteti. Parat­
st l*n étvágygerjes t6. Azonnal ható küiönle- 
& gesség a gége, tüdő. torok, gyomor, vese, 
<2 hólyaghuru'.os báM-linai ellen Korá-.yi 

Kétly, Taus k. P.iegkr tanar urak asaík- 
véleinenyei

m

*■»>i F.
* *4lBá8Í -SH'DLUMorrásl
e kontinens legdusabb természetes alkali- 

1 kn», sós sav anyuvizének minősítik.

IWWpmm i MagVarország, főraktár:
mSmnlM KÁLMAH
f-

Kaphaíó minden gyógyszertárban, 
drogéria és füszt /-kereskedésben.

Főraktár Sagybectkereken i

Werner József urnái.

(488—25.17)

?.02) szám. 19 '6, 837-2.1

Pá!yázati hirdetmény.
István völgyi körjegyzőségnél megüre­

sedett körsegédiegyzőí állásra pályázatot 
nyitok.

Az állás javadalmazása 800 korona 
készpénzfizetésből áll, mely az 1904. évi XI. 
t.-c. alapján 1000 koronára egészitettik ki.

Felhívom a pályázni szándékozókat, 
hogy szabálysznüleg felszerelt kérvényei­
ket f évi szeptember 20-íg annál is inkább 
adják be, mert a később beérkezök figye­
lembe vétetni nem fognak.

Bánlak, 1906. augusztus 25-én.
Dr. EUar Jenő,

tb, főszolgabíró.

1906. szeptember 1.

b
i
s Teljes n pítoijak 

a külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

ÜkergyárAnak 
elismert jő gyártmányai

Esztergomban.
Legnagyobb Tereenjütépeeeég I

Képviselve

KOVESI EMIL
NAQYBEC8KEREK.

#

Különleges gyártmány:

TRIPLE SEC = 
= „COMME IL FAUT“

Ef
23—50.35

■ UAz Árpád-utcában
egy 5 szobából,

a Váraijai-utcában
egy 3 szobából álló

utcai lakás
a szükséges mellék­
helyiségekkel kiadó.

Bővebbet

FRANZ J. L
792-3.3

Használt
A Vécsey-féle házban Széchenyí-part 
16. szám alatt egy több szobából álló

1 aa

TORONTÁL, 5

!

INDL F törvényszékileg bejegyzett jelzálogkölcsön közvetítő intézete 
98 ügynökségi irodája NÄQYBEOSKEREKEN.

• iskola épületében, szemben a megyeházával = Telefönszánt 189. =
:í az elemi!

i
Közvetít mérsékelt <(íjazás mellett pontosan és megbízhatóan:

Jelzálogkölcsönöket földbirtokokra és Továbbá:

Eszközli legpontosabban a biztosítások 
minden ágazatát, u. m. élet, baleset, tűz, 
jégkár, betörés, tükörüveg eltörése sib. 
elleni biztosításokat.

Mezőgazdasági, háztartási, ipari és 
luxusz-gépek, kellékek és felszerelések be­
szerzését.

házakra.
Kölcsönöket tisztviselők és hitelképes 

magánosok részére.
Ingók, termények, áruk, értékpapírok, 

sorsjegyek és különféle pénznemek beszer­
zését és eladását.

Ingatlan birtokok, u. m : földek, házak, 
ipartelepek, továbbá mindennemű üzletek, 
szállodák, vendéglők, kávélmzak vételét, 
eladását és bérbeadását.

Lakások, üzlethelyiségek, raktárak és 
bútorozott szobák bérbeadását.

!

1

:

Mivel a cég csak elsőrangú és meg­
bízható intézetekkel, gyárakkal és cégekkel 
van összeköttetésben, bármely üzleti meg­
bízást a legkulánsabb módon bonyolítja le.

i

.

Magamat és vállalatomat mélyen tisztelt megbízóim figyelmébe és pártfogásába ajánlva

maradok tisztelettel
2£íkl<s,i r\

i

(376-52 23)

Ugyanott egy

Bosendorfer zongora
jutányosán eladó.

(-36-7.1)

a hozzátartozó mellékhelyiségekkel

november !i<> 1-étöl kiadó.

amst

megvételre kerestetnek
(761-x 20 ,

Cím a kiadóhivatalban.

FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.
Minden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy- 

veszi és többé
É

szer
mást nem szíhat.

7?

\U
legjobb valódi francia

SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY
(48 104.70)
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Elsőrendücipők

WE IN BERGER K. cégnél
Nagy becskerek, Hunyady -utca.

Úgy készen, mint mértek szerint 
a legjobb kivitelben, olcsó árak 
mellett. —__ — , . _____ ■ - -

Rt iskolai idényre kitűnő
fiu- és leány-cipők 

és csizmák.

Minden pár cipő­
höz egy doboz 
kenőcs ingyen.

443-5021
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1906. szeptember 1.torontál

6

— 3 legmodernebb^ 
gépekkel felszerelve,

öyógyszerészeknek ajánlom falz-dobozaimat vatta, 
kamilla tea stb. csomagolására. — Szabó-iparosok 
nak léccel ellátott ruhaszállító dobozok. — Cipész­
iparosoknak postadobozok, jobb és olcsóbb, mint 

a c.somagoló-papir.

i ratdobozok 
fascikulusol<

vászon- vagy papír áthuzat- 
tal a legpontosabb kivitel és 
-..........jutányos árban, r—=

Első
gybecskerek*

legnagyobb kényelmére 
szolgál, ha egyes szállí­
tandó, vagy elhelyezendő 

— tárgyakhoz -------
tartós és olcsó

n a
Telefon sz. 

125.Telefon sz. 
125.

Gyógyszerészek.

Gyárosok.

Kereskedők.
könvv-, papír-, irószerkereskedés. dobozgyár és könyvkötészeté­

hez fordulni, Ferencz József-tér. (Pénzügyi palota).

dobozokat tojáskülönlegességek, ruha, ital, stb. 
szállítására.

Iparosok,

Czukrászok.
Hivatalok,Készítekdobozokat ügyvédi irodák,

Varrónők. Továbbá dísztárgyak, arany, ezüst és egyéb ékszerek elhelye­
zésére a legszebb és díszes kivitelben, bársony, pltis, selyem

áthuzattal.

szerezhetnek be, mely 
célra szíveskedjenek min­

táért és árjelzésért

Keresk. irodákHáziasszonyok.

Magánosok részére

282 —15 15Igátok.ärral azonnal szóKívánatra mintával és

Továbbá jól berendezett ■ - ~ ■ =

írószer- és hangjegykereskedésemet.
mely e téren és e vidé­

ken egyedül áll.könyvkötészetemetAjánlom a legmodernebb 
gépekkel felszerelt

könyv-, papír-,

iKépes levelező-lapok a legnagyobb választékbanI Gramofonok a legjobb gyárból, kedvező feltételek mellett.

Osers és Bauer motorgyár Budapest
jSíi ÖL1TZ-PQK VI., Podmaniezky-utca 18.

Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezed! SZÍVÓgáZ-generátOrOS motorait.
601—16.11Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A 

védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A■ -féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb 
Gyomor és altestbántalmak. gyoniorgörcs Ós g)onioríie J!I''f1 
'székrekedés, iuájbánfalom. vértolulás, aranyér és a legkülonbo 
*öbb nli betegségek ellen e ieles háziszernek évtizedek óta min­

dig nagyobb
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak K. 2.

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

0Üzemköltség órán­
ként és lóerőnként 
172—272 fillér.

Antracit, faszén 
vagy koksz tüzelésre 
egyaránt alkalmas.

Legmesszebb menő 
szavatosság.

Elsőrendű referenciák.

Kedvező fizetési 
feltételek.

elterjedést szerzett.

!
;f[ei rt

ÜÜí&<

csak akkor valódi,
,,A Moll" felira'u ónozatta! van zárva.

Moll féle sósborszesz nevezetesen mint 
fájdalom csillapító bedörzsölési szer 
köszvénv. csuz es meghűlés egyéb követ­
kezményeinél legismertebb népszer. —

Egy ónozott eredeti üveg ára 
1 korona 90 fillér-

Sv» ■
á, ttOLL’S.
0 fpanibrannbreifr

~ und SíLZ szolid kivitelben.Benzin motorok és
Költségvetéssel és árjegyzékkel dij mentesen szolgálunk. m#* n

e I
jól bevezetett lg

képviselőt I
keres magas jutalék mellett. ■
Ajánlatok „Bor 1906 “ jeligére, ■ 
Budapest, föposta rest autó. ■

(817—3.3) p

PSs
Föszétküldés

Moll A. gytoerész cs. és kir- niían milM állal Ház-eladás. 23 o r c é
Bécs. 1.. Tnchlanben 9 szám.

Vidéki megrendelések naponta postautanvét mellett teljesittetnck 
A raktárban tessék határozottan MOLL A aláírással és védjegyé­

vel ellátott készítményeket kérni
gyógyszer-

táraiban
Nagybecskereken

kapható MrrlMtmciiM. ésIako’Dí A.

A Váraljai-utcában levő 24/1054. 
számú ház szabad kézből azonnal 

eladó.

Bővebbet ugyanott.

5^1-104.14

ZONGORATEREM
(834 - 3.2)

és zongora kölcsönintézet.

Mindennemű kosaikat (hintó, homokfutó, halotti s más egye- |g
a legújabb mód szerint, valamint javítok olesón

E szakmába vágó 
kováes, bognár és 
nyerges munkát 
szintén elvállalok.

' 38 bűt) készítek 
és gyorsan, szint* 
úgy jutányosán 
eserélek be óeskát

I

m zn újak fejében.“

Versenyképesség!
mft- - ■

Versenyképesség!íBrőder Ignácnál, rsjLi

/y NI EN D FERENC kocsigyártó ÍJ
===== NAOYBECSKEREK, Aradáol-ut. a régi kórházzal szemben j8*

Temesvári-ut, saját házában.

Regi zongorák becserólteínek.
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. . K. 2-32 
. . „ 2-40
• • m 3'— 

„ 3-40

Mooea . . . •
Moooa arab . .
Ceylon ....
Santo* gyöngye • • 
Portorloo . •
Java . . . •
Ónba ...»
Ceylon . . «

Áraim versenynélküliek. Minden próbarendelés 
biztosit részemre. Az árak kilogrammonként és legalább 47* kg. 
vételnél kívánt beosztással bármely postaállomásra bérmentve,

utánvétellel értendők.
Pontos és szolid kiszolgálást biztosítva, vagyok kiváló tisztelettel

GALLÉR PÉTER,
ezelőtt HAIDEGGER ÖDÖN a „Fehér kakasához
= NAGYBECSKERBK. =

Santo* • • «
Manlila . * •
Portorloo . .
Koetarloo . .
Aranyjáva (Libéria) . „

(kiválasztott) „ 3-40 
(Menado) . M 3.80 
.....................m 3-eo

3-—
• 5

II
Ónba

állandó vevőt

A*
%

Sonka,
brannsehweigi hideg foliágott,
caviar, sajt, tbea, nun, 
cognac, süvovitz, törköly, 
borovicska, likőrök a leg­

nagyobb választékban.
| Champagner, dessert-borok, 

ásványvizek állandóén friss 
töltés.

m

3 tt

6» ;
í
I■ ■ 1 r

• i
=.

í

A legkitűnőbb gyárt­

mányú zongorák cn

(Ehrbar, Schweighofer 

Dörr stb. gyárakból)

1

I

kaphatók
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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Theavaj I
Egyedüli elárusító helye » ■

torontálerzsébetí aki gyárt­
mányoknak, általánosan 
legjobb minőségnek elis­

merve, pontosan 250 gram 
==== súlyú, - -----
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a

darabja 60 fillér.
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